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KOIN.: Πολιτική Γραμματεία Υφυπουργού    
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ΘΕΜΑ: Αναφορικά με τις εκκρεμείς αιτήσεις συνταξιοδότησης των μηχανικών.
ΣXET.:  H με αρ. πρωτ. 5531/31-5-2022 Ερώτηση.
  

Σε απάντηση του παραπάνω σχετικού, το οποίο κατατέθηκε στη Βουλή από τους 
Βουλευτές κ.κ. Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη), Φάμελλο Σωκράτη, Αβραμάκη Ελευθέριο, 
Αθανασίου Αθανάσιο (Νάσο), Αλεξιάδη Τρύφωνα, Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία), 
Αυλωνίτη Αλέξανδρο - Χρήστο, Βαρδάκη Σωκράτη, Βίτσα Δημήτρη, Γιαννούλη Χρήστο, 
Γκαρά Αναστασία (Νατάσα), Γκιόλα Γιάννη, Δρίτσα Θεόδωρο, Ηγουμενίδη Νίκο, 
Θραψανιώτη Εμμανουήλ, Καλαματιανό Διονύσιο - Χαράλαμπο, Κασιμάτη Ειρήνη (Νίνα), 
Κάτση Μάριο, Καφαντάρη Χαρούλα (Χαρά), Λάππα Σπυρίδωνα, Μάλαμα Κυριακή, 
Μαμουλάκη Χαράλαμπο (Χάρη), Μάρκου Κωνσταντίνο, Μιχαηλίδη Ανδρέα, Μπαλάφα 
Γιάννη, Μπάρκα Κωνσταντίνο, Μπουρνού Γιάννη, Μωραΐτη Αθανάσιο (Θάνο), 
Νοτοπούλου Κατερίνα, Παπαδόπουλο Αθανάσιο (Σάκη), Παπαηλιού Γιώργο, 
Παπανάτσιου Κατερίνα, Πούλου Παναγιού (Γιώτα), Ραγκούση Γιάννη, Σαντορινιό 
Νεκτάριο, Σαρακιώτη Γιάννη, Σκουρλέτη Παναγιώτη (Πάνο), Σκουρολιάκο Παναγιώτη 
(Πάνο), Σκούφα Ελισσάβετ (Μπέττυ), Συρμαλένιο Νίκο, Τζούφη Μερόπη, Φίλη Νικόλαο, 
Χαρίτση Αλέξανδρο (Αλέξη), Χατζηγιαννάκη Μιλτιάδη, Χρηστίδου Ραλλία και Ψυχογιό 
Γεώργιο, σχετικά με το παραπάνω αναφερόμενο θέμα, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Α. ΓΕΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΜΕΤΑ ΤΟΝ Ν.4387/2016 

Με τις διατάξεις του ν. 4387/2016 (Α’ 85) έγινε προσπάθεια μεταρρύθμισης του 
συνταξιοδοτικού συστήματος και ένταξής του σε ένα ενιαίο θεσμικό πλαίσιο με τη 
θέσπιση κανόνων γενικής εφαρμογής. Στη συνέχεια με τις ρυθμίσεις του ν. 4670/2020 
(Α’ 43) επιλύθηκαν πολλά προβλήματα που είχαν ανακύψει από την υλοποίηση 
εφαρμογής πολλών διατάξεων, μεταξύ των οποίων και πάρα πολλά αναφορικά με τα 
θέματα διαδοχικής και παράλληλης ασφάλισης και την έκδοση σχετικών εγκυκλίων. Ήδη 
εκδόθηκαν οι υπ’ αριθ. Φ.80000/οικ.13008/561/5-5-2020 (ΑΔΑ:6ΙΥΤ46ΜΤΛΚ-7ΒΚ), 
Φ1500/19412/716/16-9-2020 (ΑΔΑ: ΩΝΔΩ46ΜΤΛΚ-Α3Ε) και Φ1500/οικ.13016/562/12-
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11-2020 (ΑΔΑ: ΨΣΔΒ46ΜΤΛΚ-ΙΛΩ) εγκύκλιοι του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών 
Υποθέσεων, που επιλύουν τα προβλήματα που ανέκυψαν. Αυτός ήταν και ένας από 
τους κυριότερους λόγους της καθυστέρησης στην έκδοση αποφάσεων συνταξιοδότησης 
των προσώπων που εμπίπτουν στις διατάξεις της παράλληλης ασφάλισης.

Επισημαίνεται ότι από την εφαρμογή του ν. 4387/2016 (13-5-2016) και την 
έκδοση των σχετικών εγκυκλίων υπήρξε καθυστέρηση στην έκδοση των 
συνταξιοδοτικών πράξεων περιπτώσεων παράλληλης ασφάλισης, πλην όμως τα 
πρόσωπα αυτά λάμβαναν προσωρινή σύνταξη από το Δημόσιο που προσεγγίζει το ποσό 
της τελικής σύνταξης και σήμερα έχουν εκδοθεί οι σχετικές πράξεις συνταξιοδότησης με 
το χρόνο ασφάλισης του Δημοσίου. Ήδη στα ανωτέρω πρόσωπα έχουν αρχίσει να 
απονέμονται συντάξεις για τους δικαιούχους του τ. ΤΣΑΥ, ΤΣΜΕΔΕ, ΤΑΝ με φύλλο 
υπολογισμού μέχρι την έκδοση οριστικών αποφάσεων συνταξιοδότησης.

Πέρα των ανωτέρω, με το άρθρο 23 του ν. 4892/2022 (Α’ 28) ρυθμίζονται ρητά 
θέματα σχετικά με την ασφάλιση των ιατρών, των μηχανικών Δημοσίου και των 
Δικαστών, με υποχρεωτική υπαγωγή λόγω ιδιότητας σε δύο ή περισσότερους φορείς για 
την ίδια απασχόληση.

Περαιτέρω, απαιτήθηκε η επίλυση θεμάτων ως προς την εισφοροδότηση των 
μηχανικών για το χρόνο ασφάλισης από 1.1.2017. Συγκεκριμένα, οι Μηχανικοί και μέλη 
του ΤΕΕ υπάγονταν υποχρεωτικά στην ασφάλιση του π. ΤΣΜΕΔΕ έως 31.12.2016, λόγω 
της ιδιότητας τους και ανεξαρτήτως της μισθωτής απασχόλησής τους ή της άσκησης 
ασφαλιστέας δραστηριότητας μη μισθωτού, σύμφωνα με τις διατάξεις του π. ΕΤΑΑ- 
ΤΣΜΕΔΕ. Με τις διατάξεις του ν. 4387/2016 οι εν λόγω ασφαλισμένοι εντάχθηκαν 
αυτοδίκαια στο μητρώο μη μισθωτών ασφαλισμένων ΕΦΚΑ από 1/1/2017 ως 
ασφαλιζόμενοι λόγω ιδιότητας ή και άσκησης μη μισθωτής δραστηριότητας ή και 
μισθωτής απασχόλησης, προκειμένου να καταβάλλουν ασφαλιστικές εισφορές σύμφωνα 
με τις ισχύουσες διατάξεις.

Με τις διατάξεις της παρ. 1 του άρθρου 20 ν. 4488/17 (Α’ 137) οι 
αυτοαπασχολούμενοι που δεν ασκούν μη μισθωτή δραστηριότητα (χωρίς έναρξη στη 
ΔΟΥ ή διακόψαντες την ατομική τους δραστηριότητα ή την συμμετοχή τους ή ιδιότητα 
σε νομικό πρόσωπο) από 1/1/2017 δεν υποχρεούνται στην ασφάλιση ως μη μισθωτοί 
λόγω της ιδιότητας τους. 

Στις περιπτώσεις άσκησης μόνο μισθωτής απασχόλησης (στο Δημόσιο ή Ιδιωτικό 
Τομέα), δεδομένου ότι οι παραπάνω είχαν ήδη ενταχθεί στο μητρώο Μη Μισθωτών, 
εξακολούθησε η έκδοση των ειδοποιητηρίων και ο υπολογισμός των εισφορών τους ως 
μη μισθωτών σύμφωνα με τα προβλεπόμενα από τις διατάξεις ν. 4387/16 περί 
παράλληλης ασφάλισης (μισθωτού – μη  μισθωτού). Για το λόγο αυτό η αρμόδια 
υπηρεσία του e-EΦΚΑ προέβη σε αναζήτηση στοιχείων διακοπής μη μισθωτής 
δραστηριότητας από την ΑΑΔΕ, προκειμένου να διακοπεί η ασφάλιση και να μην 
αναρτώνται ειδοποιητήρια εισφορών στις περιπτώσεις αυτές.

Από την επεξεργασία των ληφθέντων στοιχείων και των μηχανογραφικών 
παραμετροποιήσεων πραγματοποιήθηκε αυτόματη διακοπή ασφάλισης και έκδοσης των 
ειδοποιητηρίων με εισφορές μη μισθωτού, αρχικά από 1/1/2020 για όσους 
ασφαλισμένους δεν επιβεβαιώθηκε η συνέχιση μη μισθωτής δραστηριότητας. Η 
ανωτέρω διαδικασία επαναλήφθηκε εντός του 3/2022 αυτοματοποιημένα και για το 
χρονικό διάστημα 1/1/2017 – 31/12/2019, με αξιοποίηση της λειτουργικότητας της 
διαδικτυακής εφαρμογής λήξης ασφάλισης από στοιχεία μητρώου της ΑΑΔΕ και 
διαγράφηκαν από την ασφάλιση οι εν λόγω ασφαλισμένοι αναδρομικά από την διακοπή 
της δραστηριότητας, με αντίστοιχη διαγραφή των εισφορών/οφειλών μετά την διακοπή 
της ασφάλισης. Μετά την αναδρομική διαγραφή της ασφάλισης και των αντίστοιχων 
εισφορών τροποποιήθηκαν/διορθώθηκαν οι αντίστοιχες βεβαιωμένες οφειλές στο ΚΕΑΟ.
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Για την ολοκλήρωση των ανωτέρω διαδικασιών ενημερώνονται οι ασφαλισμένοι 
από τις Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες του e- ΕΦΚΑ  www.efka.gov.gr

Β. ΓΕΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΗΣΗΣ ΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

1. Αύξηση αριθμού συνταξιοδοτικών αποφάσεων
Σύμφωνα με τα τηρούμενα στοιχεία του e-ΕΦΚΑ στο τ. ΤΣΜΕΔΕ το 2021 

ολοκληρώθηκαν 3.362 κύριες συνταξιοδοτικές υποθέσεις, εκ των οποίων οι 3.162 με 
εγκριτική απόφαση (αντίστοιχα μεγέθη για το 2020: 1.832 ολοκληρώσεις, εκ των 
οποίων 1.790 εγκριτικές) και οι εκκρεμότητες κύριων συνταξιοδοτικών υποθέσεων στις 
30/4/2022 ανέρχονται σε 3.017. 

2. Ως προς τα θέματα διοικητικής αναδιάρθρωσης των Υπηρεσιών του 
e-ΕΦΚΑ με σκοπό την ταχύτερη απονομή των συντάξεων 

Με τις διατάξεις του άρθρου 95 του Ν.4876/2021 (Α’ 251) στη Δ’ Διεύθυνση 
Απονομής Συντάξεων της Γενικής Διεύθυνσης Συντάξεων του e-ΕΦΚΑ συστήθηκε 
Υποδιεύθυνση Ασφαλιστικού Ιστορικού Αυτοτελώς Απασχολούμενων (τ. ΕΤΑΑ) και 
Ασφαλισμένων στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης (τ. ΕΤΑΠ-ΜΜΕ), Τμήμα Ασφαλιστικού 
Ιστορικού Τομέα Μηχανικών και Εργοληπτών Δημοσίων έργων, με αρμοδιότητες μεταξύ 
άλλων τον προσδιορισμό του χρόνου ασφάλισης, την έκδοση αποφάσεων αναγνώρισης 
χρόνου ασφάλισης καθώς την εκκαθάριση οφειλών από εισφορές. Με τις ίδιες διατάξεις 
συστάθηκε στη Διεύθυνση Γ’ Απονομής Συντάξεων του e-ΕΦΚΑ αντίστοιχο Τμήμα 
Ασφαλιστικού Ιστορικού Κλάδων Υγείας και Σύνταξης Αυτοτελώς Απασχολούμενων (τ. 
ΕΤΑΑ) και Ασφαλισμένων στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης (τ. ΕΤΑΠ-ΜΜΕ) με ανάλογες 
αρμοδιότητες.

Η σύσταση των προαναφερθεισών υπηρεσιακών μονάδων, η ένταξη και εποπτεία 
τους από τη Γενική Διεύθυνση Συντάξεων, καθώς και η χωροταξική συνύπαρξη της 
Υποδιεύθυνσης Ασφαλιστικού Ιστορικού Αυτοτελώς Απασχολούμενων με το Τμήμα 
Απονομής Συντάξεων Μηχανικών της Δ’ Διεύθυνσης είχε ως αποτέλεσμα την επίσπευση 
του χρονικού διαστήματος για την διενέργεια των προαπαιτούμενων για την έκδοση 
συνταξιοδοτικών αποφάσεων ενεργειών, όπως η πιστοποίηση χρόνου ασφάλισης, η 
εκκαθάριση των τυχόν οφειλών από ασφαλιστικές εισφορές καθώς και η έκδοση 
αποφάσεων αναγνωρίσεων χρόνου ασφάλισης, συνεπώς μέσα σε λίγους μήνες έχει ήδη 
περιοριστεί το χρονικό διάστημα έκδοσης συνταξιοδοτικής απόφασης σε περίπου 12 
μήνες από την υποβολή του αιτήματος συνταξιοδότησης.

Ενδεικτικά, αναφέρεται ότι ο μηνιαίος αριθμός αποφάσεων (τ. ΤΣΜΕΔΕ) που 
εκδόθηκαν τον 5/2020 ήταν 166, ενώ τον 5/2022 εκδόθηκαν 309 αποφάσεις 
συνταξιοδότησης και σύμφωνα με επικαιροποιημένα στοιχεία της Διεύθυνσης Μελετών 
τον 5/2022 ο αριθμός των εκκρεμών υποθέσεων για το έτος 2021 ανέρχεται σε 1728, 
εκ των οποίων εντός του ίδιου μήνα διεκπεραιώθηκαν 149 συνταξιοδοτικές περιπτώσεις.

Αναφορικά με υποψηφίους συνταξιούχους που έχουν παράλληλη ασφάλιση στο 
Δημόσιο, με την αρ. 50/2020 (ορθή επανάληψη 8-12-2020) εγκύκλιο κοινοποιήθηκε το 
με αρ. πρωτ. Φ/1500/οικ.13016/562/12.11.2020 έγγραφο του ΥΠΕΚΥΠ 
(ΑΔΑ:ΨΣΔΒ46ΜΤΛΚ-ΙΛΩ) με το οποίο παρέχονταν διευκρινίσεις για την αντιμετώπιση 
των συνταξιοδοτικών περιπτώσεων ασφαλισμένων, με διαδοχικό χρόνο ασφάλισης και 
δόθηκαν οδηγίες για τη συνταξιοδότηση με τις διατάξεις της διαδοχικής και παράλληλης 
ασφάλισης.

http://www.efka.gov.gr/
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Επιπλέον, με τα αρ. πρωτ. 265432/20.10.2020, 285460/3.11.2020, 
286144/4.11.2020, 328979/9.12.2020 έγγραφα της Γενικής Δ/νσης Συντάξεων του e-
ΕΦΚΑ απεστάλησαν στην Γενική Δ/νση Πληροφορικής του Φορέα οι απαιτούμενες 
προδιαγραφές για την υλοποίηση των σχετικών μηχανογραφικών εφαρμογών, ενώ, 
κατά τη συνεργασία του Υπουργείου Εργασίας με την ανάδοχη εταιρεία, παρασχέθηκαν 
οι απαραίτητες διευκρινίσεις για την υλοποίηση της μηχανογραφικής εφαρμογής που θα 
υποστηρίζει την έκδοση συνταξιοδοτικών αποφάσεων με χρόνους παράλληλης και 
διαδοχικής ασφάλισης.

Περαιτέρω, με το με αρ. πρωτ. 75184/02-03-2021 έγγραφο της Δ/νσης 
Νομοθεσίας και Συντονισμού Συντάξεων του e-ΕΦΚΑ προς την τ. Περιφερειακή Δ/νση 
Συντάξεων & Ασφ/σης του τομέα Μηχανικών & ΕΔΕ (τ. ΕΤΑΑ-ΤΣΜΕΔΕ) και την τ. 
Περιφερειακή Δ/νση Παροχών Τομέα Ασφάλισης Νομικών (τ. ΕΤΑΑ-ΤΑΝ) του Φορέα 
δόθηκαν οδηγίες για την αντιμετώπιση συνταξιοδοτικών αιτημάτων, για τα οποία έχει 
ήδη χορηγηθεί η πρώτη σύνταξη γήρατος από τις Διευθύνσεις Συντάξεων του Δημοσίου 
Τομέα και είχαν υποβληθεί στις ως άνω υπηρεσίες αιτήσεις για απονομή δεύτερης 
σύνταξης γήρατος. 

Συγκεκριμένα, εφόσον με το χρόνο ασφάλισης μέχρι 31/12/2016 στο π. ΤΣΜΕΔΕ 
και π. ΤΑΝ διαπιστώνεται ότι υπάρχει Αυτοτελές Δικαίωμα βάσει των καταστατικών 
διατάξεων των φορέων αυτών, η αρμόδια υπηρεσία θα προβαίνει σε σύνταξη Φύλλου 
Υπολογισμού της Ανταποδοτικής και Εθνικής Σύνταξης. Στις περιπτώσεις που με βάση 
το χρόνο ασφάλισης μέχρι 31/12/2016 στο π. ΤΣΜΕΔΕ και π. ΤΑΝ διαπιστώνεται ότι δεν 
υπάρχει Αυτοτελές Δικαίωμα, σύμφωνα με τις καταστατικές διατάξεις των ως άνω τ. 
φορέων, η αρμόδια υπηρεσία θα διαβιβάζει το αίτημα και τα ασφαλιστικά στοιχεία 
(Χρόνος ασφάλισης, χρονική περίοδος ασφάλισης, Συντάξιμες Αποδοχές κ.λπ.) στις 
αρμόδιες Διευθύνσεις Συντάξεων Δημόσιου Τομέα, προκειμένου να εξεταστεί με τις 
διατάξεις της διαδοχικής ασφάλισης και της προσαύξησης του ποσού της σύνταξης 
λόγω παράλληλης ασφάλισης, εφόσον με σχετική δήλωση στο σώμα της αίτησης, (που 
έχουν υποβάλει στις Διευθύνσεις Συντάξεων Δημόσιου Τομέα) ζητήσουν την αξιοποίηση 
των χρόνων αυτών, με έναρξη των οικονομικών αποτελεσμάτων την ημερομηνία 
έναρξης της συνταξιοδότησης με τις διατάξεις του Δημοσίου.

Ταυτόχρονα βρίσκεται σε εξέλιξη η υλοποίηση μηχανογραφικής εφαρμογής για 
τον υπολογισμό του συμφερότερου ποσού σύνταξης με βάση τον συνολικό χρόνο που 
διανύθηκε στην ασφάλιση όλων των ενταχθέντων στον e-ΕΦΚΑ φορέων, τομέων, 
κλάδων και λογαριασμών και τα συνταξιοδοτικά δικαιώματα που απορρέουν από την 
ασφάλιση δηλαδή:

α. ενός συνταξιοδοτικού δικαιώματος και λήψης προσαύξησης για τον παράλληλο 
μέχρι 31.12.2016 χρόνο,

β. ενός συνταξιοδοτικού δικαιώματος με τις διατάξεις της διαδοχικής ασφάλισης 
και λήψης προσαύξησης για τον παράλληλο μέχρι 31.12.2016 χρόνο,

γ. δύο συνταξιοδοτικών δικαιωμάτων με τις προϋποθέσεις συμπλήρωσης του 
ορίου ηλικίας και του χρόνου ασφάλισης σε καθένα από αυτά.

Στην περίπτωση γ), εφόσον διαπιστώνεται ότι υπάρχει Αυτοτελές Δικαίωμα σε 
δεύτερη παροχή σύμφωνα με τις καταστατικές διατάξεις του δεύτερου τέως φορέα, η 
αρμόδια υπηρεσία δύναται να προβεί σε υπολογισμό δεύτερης Ανταποδοτικής Σύνταξης 
με επιφύλαξη για την αξιοποίηση του παράλληλου χρόνου ασφάλισης ή τον υπολογισμό 
του συμφερότερου ποσού σύνταξης μετά τη λειτουργία της ανωτέρω μηχανογραφικής 
εφαρμογής, που θα υποστηρίζει την έκδοση των αναθεωρητικών συνταξιοδοτικών 
αποφάσεων με χρόνους παράλληλης και διαδοχικής ασφάλισης. Το ποσό αυτό 
καταβάλλεται προσωρινά και χωρίς αναδρομικά ποσά.
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Το τελικώς καταβαλλόμενο ποσό σύνταξης και η χορήγηση τυχόν αναδρομικών 
ποσών συντάξεων, θα καθοριστούν με την έκδοση της οριστικής αναθεωρητικής 
απόφασης συνταξιοδότησης, μετά την ενεργοποίηση της ως άνω μηχανογραφικής 
εφαρμογής.

Επιπλέον, με την υπ’ αρ. 17/2022 εγκύκλιο δόθηκαν αναλυτικές οδηγίες 
προκειμένου να εφαρμοστούν αμέσως και απαρέγκλιτα οι διατάξεις των άρθρων 48-54 
του ν. 4921/2022, με τις οποίες θεσπίστηκε η διαδικασία ταχείας απονομής σύνταξης, 
εντός τρίμηνης προθεσμίας από την ημερομηνία υποβολής της αίτησης 
συνταξιοδότησης που θα οδηγήσει στην επιτάχυνση της συνταξιοδοτικής διαδικασίας 
και στην εξάλειψη των εκκρεμοτήτων.

Για τον έλεγχο της ορθότητας στον τρόπο υπολογισμού των συντάξεων, 
κοινοποιείται στους συνταξιούχους αντίγραφο της συνταξιοδοτικής απόφασης, στην 
οποία αναγράφονται, εκτός του ποσού της σύνταξης, αναλυτικά οι χρόνοι ασφάλισης 
που λήφθηκαν υπόψη για τη θεμελίωση και τον υπολογισμό του συνταξιοδοτικού 
δικαιώματος, το σύνολο των αποδοχών/εισοδήματος από 1/2002 έως το μήνα 
υποβολής του αιτήματος, οι συντάξιμες αποδοχές, ο συντελεστής αναπλήρωσης καθώς 
και τυχόν οφειλές από ασφαλιστικές εισφορές. Σε περίπτωση διαφωνίας ο δικαιούχος 
μπορεί να ασκήσει ένσταση μέσα σε τρίμηνη προθεσμία από την παραλαβή της.

Όσον αφορά τα θέματα συνταξιοδότησης των μηχανικών δημοσίων υπαλλήλων, 
επισημαίνεται ότι εφαρμόζονται οι σχετικές διατάξεις για τις fast track συντάξεις και της 
σύνταξης εμπιστοσύνης, με σκοπό την επιτάχυνση της απονομής συντάξεων και την 
εξάλειψη των εκκρεμοτήτων.

Επιπρόσθετα γίνεται προσπάθεια βελτίωσης της διαδικασίας συμπλήρωσης του 
ηλεκτρονικού ΔΑΥΚ (Δελτίο Ατομικής και Υπηρεσιακής Κατάστασης) και της σύντμησης 
του χρόνου έκδοσης των αποφάσεων συνταξιοδότησης, με σκοπό τη βέλτιστη απονομή 
των παροχών σύνταξης και κάθε άλλο είδους παροχών.

Πέραν των ανωτέρω, με στόχο την επίσπευση στην έκδοση αποφάσεων 
επικουρικής σύνταξης και δεδομένου ότι για τη χορήγηση επικουρικής σύνταξης 
απαραίτητη προϋπόθεση είναι η προηγούμενη έκδοση οριστικής απόφασης 
συνταξιοδότησης από τον φορέα κύριας ασφάλισης για την αυτή αιτία σύμφωνα με τις 
διατάξεις του άρθρου 41 του ν.4052/2012 (Α’ 41), με την υπ’ αριθμ. 92194/16-3-2021 
(Β΄1309) απόφαση του Διοικητή του e-ΕΦΚΑ οι σχετικές αρμοδιότητες του Β΄ 
Τμήματος Απονομής Επικουρικής Σύνταξης της Ε΄ Διεύθυνσης Επικουρικής Ασφάλισης 
και Συντάξεων που αφορούσαν μεταξύ άλλων στην έκδοση επικουρικής σύνταξης των 
Τομέων Επικουρικής Ασφάλισης Μηχανικών και Εργοληπτών Δημοσίων Έργων,  
μεταφέρθηκαν στην Δ΄ Διεύθυνση Απονομής Συντάξεων της Γενικής Δ/νσης Συντάξεων 
του e-ΕΦΚΑ. Με την εν λόγω μεταφορά επιτεύχθηκε η έκδοση κύριας και επικουρικής 
σύνταξης από την ίδια Διεύθυνση.

Επιπλέον, η Γενική Διεύθυνση Συντάξεων Δημοσίου Τομέα του e-ΕΦΚΑ έχει ήδη 
προχωρήσει στην αυτοματοποιημένη διαδικασία απονομής των συντάξεων χηρείας 
(μεταβίβαση στον επιζώντα), της απονομής επικουρικής σύνταξης για συγκεκριμένες 
κατηγορίες συνταξιούχων, της απονομής των εφάπαξ παροχών εντός τριών (3) μηνών 
για όλες τις περιπτώσεις που έχει απονεμηθεί η κύρια σύνταξη. Σημειώνουμε πάντως ότι 
η παραπάνω υπηρεσία έχει δώσει τις σχετικές προδιαγραφές και υλοποιείται άμεσα η 
αυτοματοποιημένη διαδικασία για την έκδοση – απονομή κύριων συντάξεων με την 
συνδρομή της Γ.Γ.Π.Σ.Δ.Δ..

Τέλος, με τις διατάξεις της παρ.4 του άρθρου 48 του ν.4921/2022 (Α’ 75) 
ορίσθηκε το χρονικό όριο των τριών (3) μηνών εντός του οποίου θα εκδίδεται η 
απόφαση συνταξιοδότησης για χορήγηση επικουρικής σύνταξης με σκοπό την 
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αντιμετώπιση των καθυστερήσεων στην έκδοση αποφάσεων για την κύρια αλλά και για 
την επικουρική σύνταξη, καθώς και η προθεσμία των έξι (6) μηνών για τη χορήγηση 
εφάπαξ παροχής από την ημερομηνία της σχετικής αίτησης .

Γ. ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ ΤΟΥ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΦΟΡΕΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 
ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ (e-ΕΦΚΑ) 

Μετά την έκδοση του Οργανισμού του ΕΦΚΑ (ΠΔ 8/2019) και τις διατάξεις του 
Ν. 4670/2020 (μετά και την ένταξη του τέως ΕΤΕΑΕΠ στον e-ΕΦΚΑ) η Διοίκηση του e-
ΕΦΚΑ, στο πλαίσιο υλοποίησης του Οργανογράμματος, έχει προβεί σε ανακατανομή του 
ανθρώπινου δυναμικού με γνώμονα τη διατήρηση της εύρυθμης λειτουργίας του 
Φορέα, καθώς και την εξυπηρέτηση των πολιτών και του δημόσιου συμφέροντος. 
Συγκεκριμένα: 

Με την ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΓΚΡ./104/13657/16-07-2020 απόφαση της επιτροπής της 
ΠΥΣ 33/2006 εγκρίθηκε η κίνηση των διαδικασιών πλήρωσης ογδόντα έξι (86) θέσεων 
τακτικού προσωπικού στο Ηλεκτρονικό Εθνικό Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (πρώην 
ΕΦΚΑ και πρώην ΕΤΕΑΕΠ) και συγκεκριμένα τριάντα (30) θέσεων κλάδου ΠΕ 
Πληροφορικής, σαράντα (40) θέσεων κλάδου ΠΕ Διοικητικού Οικονομικού, δέκα (10) 
θέσεων κλάδου ΤΕ Διοικητικού Λογιστικού και έξι (6) θέσεων κλάδου ΤΕ Πληροφορικής.  
Με την αριθμ. 59/1/29-01-2021 (Β΄ 508) απόφαση του Υπουργού Εργασίας και 
Κοινωνικών Υποθέσεων δεσμεύθηκαν έξι (6) θέσεις (2 ΠΕ Διοικητικού Οικονομικού, 3 
ΠΕ Πληροφορικής και 1 ΤΕ Διοικητικού Λογιστικού), προκειμένου να πληρωθούν από 
άτομα που προστατεύονται από τις διατάξεις του ν.2643/1998. 

Επίσης με την υπ’ αριθ. 42/30-09-2020 πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου, με 
την οποία εγκρίθηκε ο προγραμματισμός προσλήψεων τακτικού και εποχικού 
προσωπικού έτους 2021, εγκρίθηκε η πρόσληψη για την κάλυψη εκατό (100) θέσεων 
μόνιμου προσωπικού στον e-ΕΦΚΑ και συγκεκριμένα μίας (1) θέσης κλάδου ΠΕ 
Μηχανικών, δέκα (10) θέσεων κλάδου ΠΕ Πληροφορικής, τριάντα πέντε (35) θέσεων 
κλάδου ΠΕ Διοικητικού Οικονομικού, τριών (3) θέσεων κλάδου ΤΕ Μηχανικών και 
πενήντα μία (51) θέσεων κλάδου ΔΕ Διοικητικών Γραμματέων. Με την αριθμ. 
οικ.4579/136/01-02-2021 (Β΄ 467 - διόρθωση σφάλματος που δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 
Β΄ 1508/14-04-2021)  απόφαση του Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
δεσμεύθηκαν επτά (7) θέσεις (4 ΠΕ Διοικητικού Οικονομικού και 3 ΠΕ Πληροφορικής), 
προκειμένου να πληρωθούν από άτομα που προστατεύονται από τις διατάξεις του 
ν.2643/1998. 

Κατόπιν των ανωτέρω, με το αρ. πρωτ. 31752/21-05-2021 έγγραφό του e-ΕΦΚΑ 
ζητήθηκε από το ΑΣΕΠ να προβεί στην έκδοση προκήρυξης για την πλήρωση με σειρά 
προτεραιότητας συνολικά εκατόν εβδομήντα τριών (173) θέσεων μόνιμου προσωπικού 
στον e-ΕΦΚΑ, με την επισήμανση οι εγκεκριμένες θέσεις να συμπεριληφθούν στην ίδια 
προκήρυξη.

Στη συνέχεια, υποβλήθηκε στο ΑΣΕΠ το με αρ. πρωτ. 178838/20-4-2022 αίτημα 
για την κάλυψη εξήντα δύο (62) εγκεκριμένων θέσεων στον e-ΕΦΚΑ από πίνακες 
επιλαχόντων προηγούμενων διαγωνισμών του Α.Σ.Ε.Π. σύμφωνα με τις διατάξεις του 
άρθρου 25 του ν. 4765/2021, εκ των 186 εγκεκριμένων για τον e-ΕΦΚΑ θέσεων 
σύμφωνα με τις ΠΥΣ 33/2006 και ΠΥΣ 42/2021 (προγραμματισμός προσλήψεων ετών 
2020 και 2021). Με τη με αριθ. 470/ Συν. 41/03.12.2020 απόφαση το ΔΣ του e-ΕΦΚΑ 
εγκρίθηκε η κατανομή και τα τυπικά προσόντα των εν λόγω εκατόν ογδόντα έξι (186) 
εγκεκριμένων θέσεων σε υπηρεσίες του e-ΕΦΚΑ ως εξής:
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α) με την πρόσληψη των ογδόντα έξι (86) υπαλλήλων τη στελέχωση της 
Κεντρικής Υπηρεσίας του e-ΕΦΚΑ και των Περιφερειακών Υπηρεσιών Συντονισμού και 
Υποστήριξης (Π.Υ.Σ.Υ.).

β) με την πρόσληψη των εκατό (100) υπαλλήλων τη στελέχωση της Κεντρικής 
Υπηρεσίας του e-ΕΦΚΑ και των Περιφερειακών Υπηρεσιών Συντονισμού και 
Υποστήριξης (Π.Υ.Σ.Υ.).

Αναλυτικά παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα:

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΘΕΣΕΩΝ

ΑΤΤΙΚΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 126

ΑΤΤΙΚΗΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 11

ΑΤΤΙΚΗΣ ΝΟΤΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 3

ΑΤΤΙΚΗΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 1

ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 10

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ & 
ΘΡΑΚΗΣ 

ΡΟΔΟΠΗΣ 1

ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΟΖΑΝΗΣ 4

ΗΠΕΙΡΟΥ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 6

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ ΛΑΡΙΣΑΣ 1

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ 7

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΑΧΑΪΑΣ 7

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ ΑΡΚΑΔΙΑΣ 4

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ ΛΕΥΚΑΔΑΣ 1

ΚΡΗΤΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 3

ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ ΣΥΡΟΥ 1

Επίσης, με την υπ’ αριθ.50/4.11.2021 πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου, με την 
οποία εγκρίθηκε ο προγραμματισμός προσλήψεων τακτικού και εποχικού προσωπικού 
έτους 2022, κατόπιν της συνεδρίασης του τακτικού Υπουργικού Συμβουλίου στις 
04.10.2021, δυνάμει των διατάξεων του άρθρου 51 του ν.4622/2019 (Α΄133), 
εγκρίθηκε η κίνηση διαδικασιών πρόσληψης 220 υπαλλήλων για την κάλυψη των 
αναγκών του Φορέα. Με το με αριθ. πρωτ. 477303/23.11.2021 έγγραφο του e-ΕΦΚΑ 
καθορίστηκε ποσοστό 12% επί των ανωτέρω εγκεκριμένων θέσεων, ήτοι είκοσι επτά 
(27) θέσεις (11 θέσεις ΠΕ Διοικητικού Οικονομικού, 6 θέσεις ΠΕ Πληροφορικής, 6 θέσεις 
ΤΕ Διοικητικού Λογιστικού, 4 θέσεις ΤΕ Πληροφορικής), οι οποίες καλύπτονται από 
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άτομα με ποσοστό αναπηρίας τουλάχιστον πενήντα τοις εκατό (50%) σύμφωνα με τα 
προβλεπόμενα από τις διατάξεις του άρθρου 6 του ν. 4765/2021 (Α΄6). Με το με αριθ. 
πρωτ. 483591/26.11.2021 έγγραφο του φορέα υποβλήθηκε συμπληρωματικά Πίνακας 
θέσεων τακτικού προσωπικού προς πλήρωση από επιλαχόντες κατά τις διατάξεις της 
παρ. 7 του άρθρου 25 του ν. 4765/2021, στον οποίο αποτυπώνονται σαράντα εννέα 
(49) θέσεις.

Οι διακόσιες είκοσι (220) θέσεις που εγκρίθηκαν αφορούν την Κεντρική 
Υπηρεσία, τις Περιφερειακές Υπηρεσίες Συντονισμού και Υποστήριξης (Π.Υ.Σ.Υ.) και τις 
Τοπικές Διευθύνσεις.

Αναλυτικά παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα:

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΘΕΣΕΩΝ

ΑΤΤΙΚΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 147

ΑΤΤΙΚΗΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 9

ΑΤΤΙΚΗΣ ΝΟΤΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 4

ΑΤΤΙΚΗΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 1

ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 18

ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΠΙΕΡΙΑΣ 4

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ & 
ΘΡΑΚΗΣ 

ΡΟΔΟΠΗΣ 2

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ & 
ΘΡΑΚΗΣ

ΚΑΒΑΛΑΣ 2

ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ 1

ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΟΖΑΝΗΣ 3

ΗΠΕΙΡΟΥ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 3

ΗΠΕΙΡΟΥ ΑΡΤΑΣ 1

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ ΛΑΡΙΣΑΣ 2

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ 3

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΑΧΑΪΑΣ 2

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ ΑΡΚΑΔΙΑΣ 4

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ 1
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ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ ΛΑΚΩΝΙΑΣ 1

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ 1

ΚΡΗΤΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 5

ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ 4

ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ ΛΕΣΒΟΥ 2

Επιπρόσθετα, σύμφωνα με το άρθρο 104 του Ν. 4764/2020 (ΦΕΚ 256/Α/23-12-
2020) δίνεται η δυνατότητα στον e-ΕΦΚΑ να παραιτείται από ένδικα μέσα κατά 
αποφάσεων με τις οποίες διατάσσεται η παραμονή ή επαναπρόσληψη των εργαζομένων 
στον e-ΕΦΚΑ, αντιμετωπίζοντας το ζήτημα της υποστελέχωσης των υπηρεσιών του και 
την επιτάχυνση των διαδικασιών απονομής σύνταξης μέσα από την απασχόληση 
έμπειρου προσωπικού.

Δ. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΤΟΥ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΦΟΡΕΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ (e-ΕΦΚΑ) 

Η Διοίκηση του e-ΕΦΚΑ καταβάλλει προσπάθεια ψηφιακού μετασχηματισμού του 
Φορέα με απώτερο σκοπό τη δημιουργία νέων δυνατοτήτων εξυπηρέτησης των 
πολιτών, διευρύνοντας τη χρήση σύγχρονων τεχνολογιών και αξιοποιώντας τους 
μηχανισμούς διαλειτουργικότητας, προκειμένου να ελαχιστοποιηθεί η προσέλευση 
ασφαλισμένων και συνταξιούχων στις Τοπικές Διευθύνσεις και να αποφευχθεί η 
ταλαιπωρία τους. Επίσης, ο Φορέας βρίσκεται σε διαδικασία συνεχούς ενημέρωσης των 
πληροφοριακών του συστημάτων με νέες λειτουργίες προκειμένου να υλοποιήσει την 
εφαρμογή του νέου Οργανογράμματος του, βάσει του Ν.4670/2020, με σκοπό την 
επιτάχυνση των διαδικασιών απονομών συντάξεων (κύριων και επικουρικών) και την 
εξυπηρέτηση των αιτούντων. Επιπλέον, η Γενική Διεύθυνση Συντάξεων Δημοσίου 
Τομέα (Γ.Δ.Σ.Δ.Τ.) έχει προχωρήσει παράλληλα στην υλοποίηση μεγάλου αριθμού 
μηχανογραφικών εφαρμογών σχετικά και με άλλες νομοθετικές παρεμβάσεις που 
ορίζονται στο υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο των Ν.4387/2016, Ν. 4488/2017, 
Ν.4611/2019, Ν.4670/2020 και Ν. 4778/2021, όπως η απασχόληση των συνταξιούχων, 
οι συντάξεις χηρείας, ο επανυπολογισμός των συντάξεων, η προκαταβολή έναντι 
σύνταξης κ.α. που καλύπτουν όλο το φάσμα τόσο των κύριων όσο και των επικουρικών 
συντάξεων. 

Στο πλαίσιο αυτό, βρίσκονται σε στάδιο ανάλυσης προδιαγραφών, υλοποίησης 
και ελέγχου περιπτώσεων & σεναρίων, ώστε να μεταβούν στην παραγωγική διαδικασία, 
εκκρεμότητες λογισμικού όπως: 

1. Το συγχρηματοδοτούμενο έργο ΕΣΠΑ ‘Άμεση Απονομή Σύνταξης ΑΤΛΑΣ’, 
τέθηκε σε πλήρη παραγωγική λειτουργία στις αρχές του 2022, με στόχο την 
αυτοματοποίηση έκδοσης των συντάξεων.

2. Αποτελεί προτεραιότητα του Φορέα η επίλυσή της έκδοσης παράλληλης / 
διαδοχικής σύνταξης, με σταδιακή ένταξη συνδυασμών τ. ταμείων, με προσδιορισμούς 
σεναρίων και επακόλουθους ελέγχους ορθότητας, σε συνεργασία με τις αρμόδιες 
επιχειρησιακές μονάδες, με σκοπό να ικανοποιηθούν σταδιακά και κατά προτεραιότητα, 
κατηγορίες εκκρεμών συνταξιοδοτικών περιπτώσεων παράλληλης / διαδοχικής 
ασφάλισης. Έχουν δρομολογηθεί οι δράσεις αναφορικά με το φλέγον ζήτημα τόσο της 
διαδοχικής όσο και της παράλληλης ασφάλισης. Το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης της 
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έκδοσης παράλληλης / διαδοχικής σύνταξης καθορίζεται από τον Φορέα, συνεκτιμώντας 
το σύνολο των συνταξιοδοτικών εκκρεμοτήτων.

Το σύνολο των λογισμικών αναμένεται να ολοκληρωθεί περί τα τέλη του Ιουλίου 
2022 μετά το πέρας των αναγκαίων σχετικών ελέγχων, οι οποίοι είναι ήδη σε εξέλιξη. Οι 
έλεγχοι αυτοί πραγματοποιήθηκαν εντός των ορισθέντων χρονοδιαγραμμάτων και εν 
συνεχεία τέθηκε σε παραγωγική λειτουργία του λογισμικού της παράλληλης /διαδοχικής 
ασφάλισης. Πιο συγκεκριμένα, εντός του μηνός Ιουλίου 2022 έχει προγραμματιστεί η 
πλήρης παραγωγική λειτουργία του λογισμικού εύρεσης απονέμοντος φορέα και 
υπολογισμού ποσού σύνταξης για τους περισσότερους εκ των δυνατών συνδυασμών 
παράλληλης ή/και διαδοχικής ασφάλισης.

Ειδικά, σε ότι αφορά το επίμαχο σκέλος του λογισμικού που αφορά στους 
Μηχανικούς, ο σχεδιασμός ήταν να δοθεί σε παραγωγή μέχρι το τέλος του 07/2022, 
ωστόσο κατά την δοκιμαστική λειτουργία μετά από έλεγχο του σχετικού λογισμικού 
εμφανίστηκαν δυσλειτουργίες και σημειώθηκαν σε σειρά συντάξεων υπολογιστικά 
σφάλματα. Κρίθηκε, λοιπόν, επιβεβλημένη η άμεση επιδιόρθωσή τους μέσω 
εντοπισμένων επιλύσεων δυσλειτουργιών του συστήματος. Κατ’ αποτέλεσμα, 
μετατοπίζεται αναπόφευκτα χρονικά η οριστική ένταξή του λογισμικού σε πλήρη 
παραγωγική λειτουργία.

3. Είναι υπό ολοκλήρωση, η συγκέντρωση των ασφαλιστικών χρόνων από όλα 
τα συστήματα των τ. ΦΚΑ (π.χ. τ. ΤΣΜΕΔΕ, ΟΑΕΕ, ΤΣΑΥ, ΟΓΑ, ΙΚΑ κ.λ.π.) στο 
Ψηφιακό αποθετήριο ασφαλιστικής Ιστορίας ΑΤΛΑΣ, με στόχο την επιτάχυνση 
απονομής.

4. Η πλατφόρμα ΑΤΛΑΣ αποτελεί το πλέον επίσημο, επικαιροποιημένο και 
αξιόπιστο εργαλείο αποτύπωσης της πλήρους εικόνας, τόσο των εκκρεμών κύριων 
συντάξεων όσο και της ολοκλήρωσης νέων συνταξιοδοτικών αιτημάτων, που 
δημοσιεύεται κάθε μήνα από τη Διεύθυνση Μελετών του e-ΕΦΚΑ.

5. Έχει δοθεί ήδη η προκαταβολή εθνικής σύνταξης σε σχεδόν 50.000 
δικαιούχους, με την απλοποίηση της διαδικασίας απονομής συντάξεων, με συμμετοχή 
πιστοποιημένων δικηγόρων και λογιστών.

6. Υλοποιούνται νέες ηλεκτρονικές υπηρεσίες του e-ΕΦΚΑ, με αποτέλεσμα κάθε 
μήνα να γίνονται πάνω από 1,2 εκατομμύρια ηλεκτρονικές συναλλαγές και να 
αποφεύγονται αντίστοιχες επισκέψεις στα υποκαταστήματα.

7. Πέραν των ανωτέρω δράσεων, ο e-ΕΦΚΑ έχει προχωρήσει στην περαιτέρω 
διευκόλυνση της εξυπηρέτησης των συνταξιούχων και την παρακολούθηση των 
εκκρεμοτήτων ανά επιμέρους φορέα, βάζοντας σε εφαρμογή υπηρεσίες όπως:
➢ τον Ενιαίο Αριθμό Εξυπηρέτησης του Πολίτη (1555)
➢ τον Πύργο Ελέγχου στον ΕΦΚΑ, ένα σύγχρονο ψηφιακό σύστημα παρακολούθησης 
των εκκρεμών συντάξεων αλλά και εκείνων που εκδίδονται καθημερινά από τις 
διευθύνσεις απονομών του Οργανισμού, με στόχο καλύτερα αποτελέσματα στην 
έκδοση των συντάξεων και στοχευμένες παρεμβάσεις στις προβληματικές περιπτώσεις, 
ώστε να εξαλείφονται σταδιακά οι αποκλίσεις και χρονοκαθυστερήσεις στους ρυθμούς 
απονομής.

8. Εκσυγχρονίστηκαν καίριες υποδομές του e-ΕΦΚΑ (μετάπτωση στο G-Cloud)και 
σημειώθηκαν σημαντικές εξελίξεις στις ηλεκτρονικές του υπηρεσίες. Με την επιτυχή 
ολοκλήρωση της μετάπτωσης ενισχύθηκε σημαντικά η ταχύτητα απόκρισης των 
συστημάτων, η επεκτασιμότητα, βελτιώθηκαν οι προδιαγραφές ασφαλείας τους και 
μειώθηκε αισθητά το κόστος λειτουργίας. Έγινε, έτσι, το πρώτο και πιο σημαντικό βήμα 
για τη συνολική μετάπτωση των εφαρμογών του Φορέα στις υποδομές του 
κυβερνητικού νέφους (G-Cloud).
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9. Αποτελεί προτεραιότητα της Γενικής Διεύθυνσης Πληροφορικής και 
Επικοινωνιών του e-ΕΦΚΑ, η άμεση επίλυση των μηχανογραφικών λαθών που έχουν 
εντοπιστεί και για τα οποία έχει λάβει γνώση. Σημειώνεται ότι, μεταξύ άλλων, γίνονται 
οι απαραίτητες ενέργειες για την διαγραφή πιθανών λανθασμένων οφειλών των 
μηχανικών δημοσίων υπαλλήλων.

10. Πραγματοποιείται σταδιακά προμήθεια και αντικατάσταση παρωχημένου 
μηχανογραφικού εξοπλισμού. Ενδεικτικά αναφέρονται η προμήθεια 3.393 Η/Υ, 460 
εκτυπωτών και 170 σαρωτών, η οποία έχει πραγματοποιηθεί τα τελευταία δυο έτη 
καθώς και η υπό εξέλιξη προμήθεια επιπλέον 5.000 σταθμών εργασίας.

11. Σχεδιάζονται και υλοποιούνται διασυνδέσεις με συστήματα άλλων Φορέων 
για την αυτοματοποιημένη και σε πραγματικό χρόνο ηλεκτρονική ενημέρωση της 
πληροφορίας.

12. Υλοποιούνται διαρκείς δράσεις ψηφιοποίησης του φυσικού αρχείου φακέλων 
ασφαλισμένων με σκοπό την άμεση μείωση διοικητικού βάρους και την επιτάχυνση της 
απονομής των εκκρεμών συντάξεων. Για την επιτάχυνση των δράσεων αξιοποιούνται 
μεταξύ άλλων προγράμματα χρηματοδότησης της ΕΕ. Ενδεικτικά αναφέρεται η ένταξη 
του έργου «Ψηφιοποίηση Ασφαλιστικής Ιστορίας e-ΕΦΚΑ» στο Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα «Μεταρρύθμιση Δημόσιου Τομέα 2014-2020», συνολικού προϋπολογισμού 
14.987.000,00 €. 

Η εκπόνηση των ανωτέρω δράσεων είναι σε πλήρη εξέλιξη με αξιοποίηση της 
υπάρχουσας τεχνολογίας και τη χρησιμοποίηση των ΤΠΕ (Τεχνολογιών Πληροφορικής & 
Επικοινωνιών) για την μετάβαση στην ψηφιακή εποχή και την παροχή των βέλτιστων 
δυνατών υπηρεσιών στην κοινωνική ασφάλιση, οι οποίες θα πρέπει να είναι ασφαλείς, 
ποιοτικές, και να ανταποκρίνονται στις ανάγκες των συναλλασσόμενων πολιτών με τον 
Φορέα.

                                                                         Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                                                  ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΣΑΚΛΟΓΛΟΥ
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